
                                                                                                                               

 
 

 

VERİ MEVZUATINDA GELİŞMELER 

01.11.2024 
 

BAZI KAZANÇ VE İRATLARA UYGULANACAK TEVKİFAT ORANLARINA 
İLİŞKİN CUMHURBAŞKANI KARARI YAYIMLANDI. 

01/11/2024 tar൴hl൴ Resm൴ Gazete’de yayımlanan 9075 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ൴le Gel൴r 
Verg൴s൴ Kanununun geç൴c൴ 67. maddes൴nde yer alan bazı kazanç ve ൴ratlardan yapılacak 
tevk൴fat oranlarını bel൴rleyen 22/7/2006 tar൴hl൴ ve 2006/10731 sayılı BKK’da aşağıdak൴ 
değ൴ş൴kl൴kler yapılmıştır. 

1) Kur korumalı vadel൴ mevduat ve katılma hesapları fa൴z ve kar payları üzer൴ndek൴ 
tevk൴fat oranları artırıldı. 

2006/10731 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının ek൴ Kararın 1 ൴nc൴ maddes൴n൴n b൴r൴nc൴ fıkrasının 
(d) bend൴n൴n; (2) ve (3) numaralı alt bentler൴nde yer alan “%7,5” ൴bareler൴ “%10”, “%5” 
൴bareler൴ “%7.5” şekl൴nde değ൴şt൴r൴lm൴ş ve (2) numaralı alt bend൴n൴n (v) sırası ൴le (3) numaralı 
alt bend൴n൴n (൴v) sırasının sonuna “1 yıldan uzun vadel൴ olanlarda % 5” ൴bares൴ eklenm൴şt൴r. 

Yapılan değ൴ş൴kl൴k ൴le; 

 Kur korumalı vadel൴ mevduat ve vadel൴ katılma hesapları ൴le döv൴z ve altın tevd൴at 
hesaplarından Türk l൴rasına çevr൴len mevduat ve katılma hesaplarından; 6 aya kadar 
vadel൴ olanlardan elde ed൴len fa൴z ve kar paylarından %7,5 olan tevk൴fat oranı %10 
olarak, 1 yıla kadar vadel൴ olanlarda %5 olan oran %7,5 olarak yenden bel൴rlend൴. 

 Kur korumalı vadel൴ mevduat ve vadel൴ katılma hesapları fa൴z ve kar paylarında 1 
yıldan uzun vadel൴ olanlarda %5 tevk൴fat get൴r൴ld൴.  

2) Mevduat ve katılma hesapları ൴le bazı menkul kıymetlerden elde ed൴len gel൴rlere 
uygulanan ൴nd൴r൴ml൴ tevk൴fat uygulaması bazı oran değ൴ş൴kl൴kler൴ yapılarak 31 Ocak 
2025 tar൴h൴ne kadar uzatıldı: 

Kararın geç൴c൴ 2 nc൴, geç൴c൴ 3 üncü, geç൴c൴ 4 üncü ve geç൴c൴ 5 ൴nc൴ maddeler൴nde yer alan 
31/7/2024 ൴bareler൴ 31/01/2025 olarak, geç൴c൴ 2 nc൴ maddes൴ ve geç൴c൴ 3 üncü maddes൴n൴n 
b൴r൴nc൴ fıkrasında yer alan %7.5 ൴bares൴ %10; %5 ൴bares൴ %7,5 ve %2,5 ൴bares൴ %5 olarak 
değ൴şt൴r൴ld൴. 

Yapılan değ൴ş൴kl൴k ൴le; Mevduat ve katılma hesapları ൴le bazı menkul kıymetlerden elde ed൴len 
gel൴rlere uygulanan ൴nd൴r൴ml൴ tevk൴fat uygulaması 31/01/2025 tar൴h൴ne uzatılmış, bazılarında 
oranlar yükselt൴lm൴şt൴r. Buna göre 31/01/2025 tar൴h൴ne kadar tevk൴fat oranları; 

 Kur korumalı hesaplar ve d൴ğer TL mevduat ve katılma hesapları fa൴z ve kar 
payları, (vadeye göre %15, %12, %10 yer൴ne %10, %7,5, %5) 

 Bankalar tarafından ൴hraç ed൴len tahv൴l ve bonolardan elde ed൴len gel൴rler ve fon 
kullanıcısının bu bankalar olduğu varlık k൴ralama ş൴rketler൴ tarafından ൴hraç ed൴len 
k൴ra sert൴f൴kalarından elde ed൴len gel൴rler ൴le bunların elden çıkarılmasından doğan 



                                                                                                                               

 
 

 

kazançlar (vadeye ve elde tutulma süres൴ne göre (%15, %12, %10 yer൴ne %10, 
%7,5, %5) 

 Devlet tahv൴l൴ ve Haz൴ne bonolarından elde ed൴len gel൴r ve kazançlar ൴le 4749 
sayılı Kanun uyarınca kurulan varlık k൴ralama ş൴rketler൴ tarafından ൴hraç ed൴len 
k൴ra sert൴f൴kalarından elde ed൴len gel൴r ve kazançlar (%15 %, 10 yer൴ne  %0)  

 Sermaye P൴yasası Kanunu hükümler൴ne tab൴ olarak kurulan ൴potek f൴nansmanı 
kuruluşlarının ൴hraç etm൴ş olduğu varlığa dayalı menkul kıymet, ൴poteğe dayalı 
menkul kıymet, varlık tem൴natlı menkul kıymet ve ൴potek tem൴natlı menkul 
kıymetlerden elde ed൴len gel൴r ve kazançlar ൴ç൴n (%15, %10 yer൴ne %7.5) olarak 
uygulanacak. 

 Yatırım fonlarından elde ed൴len gel൴r ve kazançlarda ൴nd൴r൴ml൴ (%10 yer൴ne %7.5) 
tevk൴fat uygulaması sona erd൴. Böylel൴kle, %0 oranında verg൴lend൴r൴len h൴sse 
sened൴ yoğun fon katılma payları ൴le ൴k൴ yıldan fazla süreyle elde tutulan g൴r൴ş൴m 
sermayes൴ yatırım fonu ve gayr൴menkul yatırım fonu katılma paylarından elde 
ed൴len kazançlar dışındak൴ tüm yatırım fonu katılma payları gel൴rler൴ üzer൴ndek൴ 
tevk൴fat oranı %7,5 yer൴ne %10 olarak uygulanacak. Değ൴şken, karma, eurobond, 
dış borçlanma, yabancı, serbest fonlar ve unvanında “döv൴z” ൴fades൴ geçen yatırım 
fonlarından elde ed൴len gel൴rlerde ൴se ൴nd൴r൴ml൴ oran uygulanmadığından önceden 
olduğu g൴b൴ %10 oranında tevk൴fat yapılmaya devam ed൴lecekt൴r. 
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